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Matematik Bolumiu
CANER SENER

Soru sayisi 20 siire 40 dakikadar.

U Fatih, Omer, Ulvi ve Necati aralarindan iki kisi 3
secerek farkli okullara gonderiyorlar. Ellerindeki
tiim sekeri dagitacak olan bu iki kisi her 6grenciye
verebilecekleri en ¢ok sekeri vereceklerdir.

Kisi SEKER SAYISI
Fatih 48

Omer 42

Ulvi 75
Necati 35

Ogrenciler esit sayida seker aldigina gore
hangi iki arkadas giderse dagittiklari seker
sayisl insan sayisina esit olur?

A) Fatih - Ulvi B) Omer - Necati

C) Omer - Ulvi D) Fatih -Necati Sa}nsal Kale Yayln_larlr_nn 4 _9_rta§1|n|n_ h@sge
dagilimlari yukaridaki daire grafiginde verilmistir.
Bir miktar bltce ile ortak olmak isteyen 5. kisi
ekledigi bltce, sirketin toplam degerinin %20'sini
olusturmustur

Buna gore sirket hisselerinin yeni dagilimi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)

\\\ fi_f '

l. Kese Il. Kese

Yukaridaki I. kesede 6 siyah, 9 mavi ve 4 kirmizi
top bulunmaktadir. 1. kese ise ilk durumda
bostur. I. keseden her renkten alinabilecek en
az miktarda top alinarak Il. keseye atiliyor ve
boylelikle 1. keseden top cekildiginde renklerin
gelme olasiliklari birbirine esitlenmis oluyor.

Buna gore son durumda Il. kesenden siyah top
¢ekme olasiligr asagidakilerden hangisidir?

2
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Matematik Bolumu

Milli Piyango idaresi tarafindan diizenlenen
sans oyunlarindan biri olan Sayisal Loto 6/49
oyununda bir kirenin icerisine 1'den 49'a kadar
numaralandiriimis 6zdes toplar atiimaktadir. Bu
kiireden gelecek rastgele bir top i¢in;

I. Asal sayi gelme olasihgi

Il. Tam kare sayi gelme olasiligi
lll. Tek Sayi Gelme Olasiligi

IV. Cift sayl gelme olasiligi

asagidakilerden hangisinde dogru
siralanmistir?

A) li<I<lll=IV B) I<li<ll<IV

C) li<lli<IV<I D) li<I<IV<I

0] Bir cay ocagina giden 4 arkadas kapida
asagidaki tabelayi goriirler:
SNOM

<> Dogru Yorum Yapana £
Z Cay Bedava E
C ——0O

Tabelaya bakip 4 arkadas asagidaki yorumlari

yapmistir:
( Caner ) ( Sercan )
a ve b birbirine esit a, b’nin iki kati
olabilirler. olabilir.
( Fatih 1 M. Ali )
b, a’dan buyik a ile b’nin farki
olabilir. a'ya esittir.

Buna gore hangisi ictigi cayin parasini 6der?

A) Caner
C) Fatih

B) Sercan
D) M. Al

Caner Sener
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Sayisal Kale

“insan midesine yerlesen bir Helikobakter Pilori
dakikada bir mitoz gecirerek (mitoz hiicre sayisini
iki katina cikarir) cogalir. Gastrit ve ulser gibi
hastaliklara sebep olur.”

Buna gore saat 10.00’da mideye yerlesen bir
Helikobakter Pilori’nin sayisi saat kacta 4
basamakli sayilara ulasir?

A) 10.10

C) 15.00

B) 10.30
D) 20.00

Tugba ve Tugce kimin ekmek almaya gidecegine
karar vermek icin bir cift zar atmaya Kkarar
veriyorlar. Tugba:

— Zarlan atalim ve gelen sayilarin EKOK'u
alacagimiz puan olsun. Kimin puani distk olursa
ekmek almaya o gitsin.

Bu kurallara gore bir atista alinabilecek en
yiksek puan kactir?

A) 12 B) 20 C) 30 D) 36

Defne, babasindan kendisine cikolata almasini
ister. Ka¢ cikolata istedigini soran babasina su
cevabi veriri:

— Surada bir merdiven var. Ben merdivenin
basamaklarini ikiser sen ise Uger ¢ik. Ka¢ defa
benim bastigim basamaga basarsan o kadar
¢ikolata al.

Bunun lizerine merdivenlere bakan babasi
Defne’ye 5 cikolata alir. Buna gére merdiven

en fazla ka¢c basamakhdir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 50

www.sayisalkale.ne
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Sekilde genislikleri verilen U¢ fircayr satin alan
Mumtaz, Mahmut ve Muhittin belirli uzunluklarda
diz cizgi cekerek desen yapacaklardir.

Mimtaz :

belli.
icin

uzunluklar
rasyonel olmasi

- Herkesin boyayacagi
Boyayacaginiz alanin
fircanizi segin.

Mubhittin:

- lyi de agabey ben hangi fircay! alirsam
alayim rasyonel alan boyayamiyorum.

Buna goére Muhittin’in boyamasi gereken
uzunluk asagidakilerden hangisi olabilir?

A) /54 B)/80  C)/108 D) 135
12 26
32 39
47 53 81

Her birinin alani 2,89 cm? olan kare seklindeki
kagitlari kullanarak yukaridakki tombala kartonu
hazirlamak isteyen Muhittin kareleri sekildeki gibi
yerlestiriyor.

Buna goére hazirlamis oldugu tombala

kartonunun cevresi ka¢ cm olur?

A) 23.8
C) 324

B) 1,7
D) 17,9

Caner Sener

12

10cm

10cm

Once ' Sonra Once ' Sonra
Sekil - I Sekil - 11
Hafif Bilye Agir Bilye

Potansiyel enerjide kitlenin 6nemini incelemek
isteyen Mumtaz vyari c¢aplari 2cm olan esit
blylklikte fakat farkl kitlelerde iki demir bilyeyi
10cm yukseklikten Kkilli topraga sekillerdeki gibi
serbest birakiyor.

Hafif olan bilyenin Sekil - I'deki gibi yaridan azi
topraga batarken, agir bilyenin Sekil - II'deki gibi
yaridan fazlasi killi topraga batiyor.

Bunagorebilyelerinaldigiyollarasagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

Hafif Bilye = Agir Bilye
A) V109 /209
B) V152 V191
C) V141 V147
D) 103 139

Bir tarlanin miras pay!.

e Ankara’nin 6nimuzdeki haftadaki sicaklik
tahminleri.

e Bambu bitkisinin 5 farkli iklim tipinde uzama

miktari.

Matematik yazilisindan 8/D’nin aldigi notlar.

Gunlere gore dolardaki degisim.

Uc farkli kesedeki altin miktarlari.

Marmara bolgesi illerindeki patates fiyatlari.

Supermarketteki balik fiyatlarinin ekim ayi

boyuncaki degisimi.

Yukarida verilen olaylara ait veriler en uygun
grafiklerle gdsterilip grafikler bir torbaya
atiliyor. Torbadan rastgele ¢ekilen bir grafigin
siitun grafigi olma olasiligi nedir?

B) 3 c)2 p) 1

A) 8 8

1
4
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Matematik Bolumu

Tardigrat Fil

Sizce dinyanin en dayanikli canlisi hangisi;
Tabi ki Tardigrat! Su ayisi diye bilinen bu canh
suyun icinde yasamasina ragmen susuz ve uzay
boslugunda havasiz ortamda yillarca yasayabilir,
151°C ile —200°C arasinda canlihigini surdurebilir.

Fil ise onun yaninda ¢ok nazik bir canldir.

Fakat oOlcllerine geldigimizde 25 10¢ gr
agirligindaki bir tardigrat ortalama bir filden 8 . 101
kat kucuktar.

Buna gore fil ortalama kag kilogramdir?

A) 2x10° B) 2x 10v
C) 2x10% D) 2x107
J/8cm J/8cm J/8cm  /8cm
l.
. JV27em  /27cm  /27cm
J/10ecm  {/10cm

Yukarida verilen maddelerdeki tel parcalari ug
uca ekleniyor. Mimtaz |. maddedeki parcalarin
birlesmesi ile olusan telin uzunlugunu /128 cm
olarak buluyor. Mahmut Il. maddedeki parcalarin
birlesmesi ile olusan telin uzunlugunu 243 cm
olarak buluyor. Muhittin ise Ill. maddedeki
parcalarin birlesmesi ile olusan telin uzunlugunu
¥/20 cm olarak buluyor.

Buna gore birlestirilen tel wuzunluklarinin
hangisi veya hangilerinde hata yapiimamistir?

A) Yalniz | B) lvell

C) llvelll D) I llvell

Caner Sener

Sayisal Kale

9] [Dairenin Alani 1t.r? ifadesi ile hesaplanmaktadlrj
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Buradarr ile ifade edilen deger dairenin yarigapidir.

Yukarida her birinin alani 30 cm? olan dairelerle
olusturulmus bir sekil gortilmektedir. Buttin daireler
birbirlerine tam degmektedir.

Buna goére uctaki dairelerin merkezlerinin
birlestirilmesi ile olusacak olan {li¢genin
cevresi kac cm’dir? (Tt=3)

A) /1920 B) /5760
C) /9000 D) /9570
{0 Ja8
'ﬁ 1 ¥ \ >
0 3JA Jia7

Sayi1 dogrusunda 0 (sifir) noktasinda bulunan
cekirge sekildeki gibi iki sicrayis yapiyor. Son
geldigi nokta 3./A olduguna gére A2 nin degeri
asagidakilerden hangisidir?

A)3 B) 9 C) 27 D) 81

Asagidaki ata sozleri ve deyimlerden hangisi
bir olasilik sonucu belirtmez?

A) Korle yatan sasl kalkar.

B) Olmayacak duaya amin demek

C) Sen 6nlni kis tut yaz cikarsa bahtina
D) Kisa kes Aydin abasi olsun.

392, 3%, 3%, ...

Yukaridaki oriintliyii 10. adima kadar yazan
Cenk ka¢ tane tamkare sayi yazar?

C)5 D) 7

A)1

B) 3

www.sayisalkale.net
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. 165 adet nota

ii. 175 adet nota

1ii. 180 adet nota

1¥. 189 adet nota

2.
TAHTA
/ Nota  Nota Olgii Bitis \
BILGi NOTU: Adeti De?e“ C‘Z%‘S‘
Yand osteril ifade bi lodinin Ol¢ct birimi il 61/ ] K K
anda gosterilen ifade bir melodinin 6lgl birimine verilen 1
ornektir. Ustte verilen sayi bir 6lgiide kullanilacak nota adetini, @ _8._ 'L'—‘%‘L‘ﬁ:
altta verilen sayi ise kullanilacak notalarin degerini gosterir. Y] ¢ -
Ol¢ii -1- Olgii

\_ Birimi -
Bir muzik yarismasina katilan Mahmut ve Muhittin’e calmalari icin 1. tahtada 3 adet melodi verilmistir. ilk
yarismacl 2. tahtadan bir nota adeti secip 1. tahtadan sececegi herhangi bir melodiyi nota adeti bitene
kadar calacak. Istenilen nota adetinin tamamini caldiginda 6l¢t birimini tam olarak bitirirse yarismadan

elenmeyecek. 2. yarismaci da ilk yarismacinin sectigi nota adeti ile baska bir melodi calacak ve 6lct birimini
tam bitirmesi istenecek.

Mahmut 2. tahtadan bir nota adeti secip 1. tahtadan belirledigi bir melodiyi nota adeti kadar caliyor ve 6lcu
birimini tamamliyor. Muhittin, Mahmut'un sectigi nota adeti ile farkl bir melodi calip 6lctsiini tamamlayamayip
eleniyor.

Buna gore Mahmut 2. tahtadan hangi nota adetini secerse Muhittin kesinlikle elenir?

A) 165 B) 175 C) 180 D) 189
2)©) Hisse Orani (%) @ Mimtaz Solyandaverilen grafik tic karde§ o_Ian Miimtaz, Mah.mutve Muhi'ttin’in
A B Mahmut beraberce kurduklari 4 sirketteki hisse oranlarini géstermektedir.
70 - @ Muhittin
60 - Bu grafikten faydalanarak yanda yapilan konu-grafik
28 7 eslestirmelerinden hangisi secilen grafik tirli bakimindan
1 G 2
el dogru olur?
20 1
10 - A) Daire Grafigi - Mumtazin tim B) Sutun Grafigi - Muhittin’in
0 - : sirketlerdeki hisse miktarlari. tum sirketlerdeki hisseleri.
A B C D Sirketler
C) Cizgi Grafigi - A sirketindeki D) Cizgi Grafigi - Sirketlerdeki en
hisselerin kardeslerdeki pay!. ¢ok hisseye sahip olanlar.

Caner Sener Sayisal Kale No:-1=
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X Y

X ve Y kaplarinda barometrelerdeki sivi yukseklikleri
esittir.

Kaplar arasindaki musluk acilinca X kabindaki
barometrenin sivi yiksekligi azalirken, Y kabindaki
barometrenin sivi yiksekligi artiyor

I- Baslangicta X kabindaki gaz basinci Y
kabindakinden fazladir.

II- Son durumda Y kabindaki gaz basinci, X kabindaki
gaz basincindan fazla olur

llI- Barometrelerdeki sivilarin yogunlugu dx > dy
seklindedir.

IV- Baslangicta barometrelerin yerleri degisseydi
barometrelerdeki sivi seviyeleri degismezdi.
Verilenlerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A)l-1lve Il B) I ve Il
C) live il D) - 1lvelll

Farkli maddelerden yapilmis
ve esit kutledeki A ve B
cisimleri gorseldeki gibi

B durmaktadir.

I- Yere yapilan basing

1I- Ustteki cismin alttaki cisme
yaptigi basing
A ise

Cisimlerin yerleri degistirilirse, yere yapilan
basing¢ ve cisimlerin birbirlerine yaptigi basing
nasil degisir?

I I
A) Azalir Artar
B) Artar Azalir
C) Artar Degismez
D) Artar Artar

Fen Bilimleri Bolumiu

SAYISAL KALE
LGS Sayisal Deneme Sinavi

No: -2-

Fikret arkadasi Omer’e ders galismaya gitmistir.
Omergilin evinde musluktan akan suyun tazyigi kendi
evlerinkinden daha fazladir. Bu durumun sebebini
o6gretmenine sorar. Ogretmeni tahtaya asagidaki
sekli gizer ve bu durumun sebebinin sivi basinci
oldugunu Fikret’e anlatir.

Buna gore;
I- Fikret B dairesinde Omer H dairesinde olabilir.
[I- Fikret D dairesinde Omer F dairesinde olabilir.
[1I- Omer D dairesinde Fikret E dairesinde olabilir.

Ogretmenin Fikret’e anlattiklarindan yola
cikarak Fikret ve Omer’in bulundugu daireler
yukarida verilenlerden hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz | B) I-1l
C) I-1 D) I-1lvell

Q}—

Ruzgarin olusumuyla ilgili bir etkinlikte Akay Ogretmen; sag
tarafinda kahverengi toprak, sol tarafinada su dolu kaplari
koyup iki kap ortasindaki tutsiyu yakmistir. Daha sonra
sari 1sik yayan lambayi agtiginda bir stire sonra tiutsiiden
¢ikan dumanin L noktasina dogru gittigini 6grencilerine
gostermistir.

Yukaridaki etkinlige gore;

I- K noktasi yuksek basing L noktasi alcak basing alanidir.
II- K noktasinin sicakligi L notasindan fazladir.

llI- Ruzgar olusumunun L noktasina dogru olmasi karalarin
daha ¢abuk isinmasindan kaynaklanmaktadir.

Verilenlerden hangisi veya hangileri séylenebilir?

A) I ve lll B) Il ve Il
C) Yalniz | D)I-1lvelll
www.sayisalkale.net
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Asagida klamidyalarla ilgili yapilan arastirma
ve sonucu verilmistir;

0]

Klamidyalar, isikta fotosentez yapabilen ama karanlikta
da karbon kaynagi olarak asetat kullanarak az da olsa
bir stireligine buyuyebilen bir tir tek hiicreli yesil alg
taraddr.

Graham Bell, klamidyalari karanlik ortamda yuzlerce
nesil Uretmeyi basardi ve sdyle bi sonug elde etti:
Deneyin ilk basinda bazi klamidyalar karanlikta
buytrken, bazilar hi¢ buyime goéstermemisti. 600
nesil sonra ise, klamidyalarin ¢cok biytk bir cogunlugu
karanlikta buyuyebilir hale gelmisti. Hemen hemen
hepsi karanliga adapte olmustu. Bu deney hayatta
kalmak icin 1siga nerdeyse bagimli olan bir canlinin
Istksiz ortamda sorunsuzca yasayabilir hale geldigini
gostermesi agisindan onemlidir.

Bu arastirma ve sonucuna bakilarak asagida
verilen sec¢eneklerin hangisinde buna benzer bir
olay s6z konusudur?

A) Cuha cicegdinin soguk ortamlarda pembe, sicak or-
tamlarda beyaz cicek agmasi.

B) Anne ve babada albino hastalik geni bulunan saglam
anne ve babanin ¢ocuklarinin albino hastasi olmasi.

C) insaat islerinde calisan bir iscinin kash yapiya sahip
olmasi

D) Develerin ¢dl yasamina uyum saglayabilmek igin
kipriklerinin uzun ayak tabanlarinin genis olmasi.

Yan tarafta verilen,
icinde sisirilmis balon
bulunan ve deniz
seviyesinde basing
dengelenesiye kadar
vanasi agik bekletilip,
sonra tekrar kapatilan
esnek olmayan bir kap
bulunmaktadir.

Bu kap dinyanin en ylksek dagi olarak bilinen
Everest Tepesine goturulip vanasi tekrar aciimistir.
Yeterince beklendikten sonra;

I- Kabin igerisine hava girisi olur.

II- Balon ve kabin basinglari bir birine esit olur.

11I- Balonun hacmi kaguldr.

IV- Balon icindeki gaz miktari artar.

Verilenlerden hangisi veya hangileri dogrudur?
A)l-1llvelV B) Il ve lll
C) Yalniz Il D) Il - lllve IV

Fatih Siileyman Akay

]

Sayisal Kale

I II III
n | 1

= o = o _ f = o = k= o
n | 1

- =4 k=1 b = = =
n | 1

Yukaridaki kaplar farkli yogunlukta sivi ile esit
yukseklige kadar sivilarla doldurulmustur.
Kaplardaki sivi basinclari;

l. Kap 2P

Il. Kap 3P

Il. Kap P kadardir
Bu kaplardaki sivilar asagida verilen kaplara
bosaltilacaktir.

L

il Sl e i
L} 1 L} n 1
L} 1 L} n 1
WSS TR
] n
] n

M

- —mp = - -

e ==

= pm=

I, Il ve Il numarali kaplar hangi kaplara tamamen
bosaltilirsa sivilarin K, L ve M kaplarinin tabanina
yapacagi basinglar esit olur?

A) | I I
B)
C)
D)

Bolgesel farklliklar gosteren, 6zel kosullu kigik iklim
alanlarina mikroklima denilmektedir.

Bazi bolgelerde, mikroklima 6zelliginden dolayi ¢evresi
ve ayni enlemde bulunan diger bolgelerde yetismeyen
UrUnler yetisebilir drnegin;

Igdir'da pamuk, Yusufeli ve ispir'de zeytin, Rize
cevresinde turuncgil, Anamur’da muz...

Mikroklima olusmasinin nedenleri arasinda;
I- Enlem
- Yiukselti

llI- Glines 1sinlarinin gelis acisi

Hangisi veya hangileri kesinlikle etkili degildir.

A) Yalniz 1l B) Yalniz |
C) Ivell D) I-llvell
www.sayisalkale.net



Akay Ogretmen 6. sinifta solunum

sistemini anlatirken diyafram
Damacana kasinin etkisini gostermek igin
ogrencileriyle yapmis olduklari
etkinligi 8. sinifta gaz basincini
anlatirken tekrar getirmistir.

Akay Ogretmen : A balonunu
asag! dogru c¢ektigimizde B ve C
C balonlarinin sismesinin sebebi
nedir?

Su cenderesi Kalinliklari farkh olan iki borunun Ae
tabanlarinin birlestiriimesi ile elde edilir.

Su cenderesinde kiglik pistona kuvvet uygulandiginda
sivida olusan basing, Pascal prensibine gore sivi

Feyza’nin yapacagi hangi aciklama bu olayi dogru
bir sekilde 6zetler?

tarafindan blyik pistona da aynen iletilir ve biyik A) A balonunu asagi dogru ¢ektigimizde damacananin
piston yukariya dogru hareket eder. Az kuvvetle ic hacmi artar ve basinci duser acik hava basinci dama-
daha agir cisimlerin kaldiriimasini saglayan bu arag cananin basincinda fazla olacagi icin borudan igeriye
yukaridaki 6rnekte oldugu gibi S1/S2 oraninda kuvvetten hava girisi olur ve basing yeniden dengelenir.

kazanc elde edilir. B) A balonunu asagi dogru ¢ektigimizde damacananin

ic hacmi azalir ve basinci artar agik hava basinci dama-
cananin basincinda az olacagi icin borudan iceriye hava
girisi olur ve basing yeniden dengelenir.

C) A balonunu asagi dogru ¢ektigimizde damacananin
F ic hacmi ve basinci artar agik hava basinci dama-
cananin basincinda az olacagi icin borudan iceriye hava
girisi olur ve basing yeniden dengelenir.

D) A balonunu asagi dogru cektigimizde damacananin
ic hacmi artar ve basinci diser acik hava basinci dama-
cananin basincinda fazla olacagi i¢in borudan disariya

Yukarida verilen su cenderesinde 1000N luk tasi
25N’luk kuvvetle dengeleyebilmek icin asagida
verilen hangi pistonlarla sistemi nasil kurmahlidir?

x [ 200cm

L . 0o,
v I Sem

& % Tas T hava c¢ikisi olur ve basing yeniden dengelenir.
A) K L S1 Sz
B) K M Si S 12 ,
C) M K S2 S1
D) L K S2 S1

Bir gezgin 11 Temmuz’'da
basladigi seyehatini 20 Ocak
tarihinde bitirmistir. Seyehati
boyunca nem disinda hava
sicakhginda 6nemli bir degisim

1) I- Bir bolgede gunes isinlarinin gelis agisinin yil boyu
degismesi
II- Kutuplara gunes isinlarinin yil boyu ekvatordan
yatay gelmesi
IlI- DUnyanin farkli yarim kdrelerinde farkli mevsimlerin

yasanmasil. / olmamistir.
Yukaridaki verilen bilgiler agagida verilenlerle . L
eslestirilecektir. Gezginin seyehati ile ilgili;
a- Eksen egikligi I- Seyehatine C noktasindan baslayip D noktasina
b-Diinyanin sekli gitmis olabilir.
c- Duinyanin kendi ekseni etrafinda donmesi Il- Seyehatine D noktasindan baslayip C noktasina
< . Lo gitmis olabilir.
Dogru eslesme hangi secenekteki gibi olmalidir. Ill- Seyehatine B noktasindan baslayip A noktasina
A) B) C) D) kadar gitmis olabilir.
I-a I-b I-a I-a Hangisi veya hangileri dogru olabilir?
II-b II-b II-b II-a A) Yalniz | B) |-l
I - ¢ IT-a III-a III-a C) Il -1l D) I-1Il

Fatih Siileyman Akay www.sayisalkale.net
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Yukarida bir ailenin soy agaci gorilmektedir.

Bu soy agacina bakarak hangi ciftlerin cocuklarinda
kalitsal hastalik gorilme ihtimali daha yliksektir?

A) F-D B) G-M

C) C-E D) I-O

Akay 6gretmen elindeki bonibon sekerleri ibrahim’e
vererek bir DNA modeli yapmasini istemistir.

ibrahim sekerleri kullanarak en uzun DNA zincirini
olusturduguna goére kullanmadigi kac¢ adet seker
vardir?

A) 13 B) 14 C)9 D) 11

B

Elementlerin belirli bir dizene gore dizilerek olusturdugu
tabloya periyodik cizelge denir.

Asagida glinumiizde kullandigimiz periyodik
cizelgeyle ilgili bazi bilgiler verilmistir;

I- Artan atom numarasina gore siralanmislardir.

II- 8 grup 7periyottan olusur

1I- Ayni grup elementleri benzer kimyasal 6zellik gosterir
IV- Bir ametalle baslar.

Bu bilgilerden hangisi veya hangileri hatalidir?
A)l-Illve IV B) I ve lll
C) Yalniz Il D) Il ve IV

¢ Pwmar: Ben Sila'yla birlikte Serife’yi olusturuyorum.
Saliha: Ben de arkadaslarimla birlesip Pinar’i
olustururum.
Duygu: Ben u¢ arkadasimla Saliha’'yi olusturuyorum.

Yukarida DNA ve genetik kod etkinligini yapan
ogrencilerin konusmalari verilmistir.
Konusmalara gore 6grencilerin kimliklerini
belirleyiniz?

Pinar Saliha | Duygu Sila
A)| DNA Gen Niikleotit | Kromozom
B) | DNA Gen Niikleotit Protein
C)| Gen DNA Kromozom | Niikleotit
D) DNA Nikleotit | Kromozom | Protein

)7/ University of California Los Angeles (UCLA)'da yapilan
arastirmada, vicutta yaslanmanin etkilerini yavaslatan
bir gen kesfedildi. Meyve sineklerinde AMPK adi verilen
bir geni aktif hale getiren arastirmacilar, sineklerin
yasam suresini yizde 30 artirmayi basardi. AMPK geni
sineklerin daha saglkli hale gelmerini sagladi.
Arastirmada yer alan biyolog David Walker, “Sineklerin
bagirsaklarinda veya sinir sistemlerinde geni aktif
ettiimiz zaman, genin aktif hale getirildigi organ
sisteminde yaslanma etkilerinin yavasladigini gérduk”
dedi
Discovery News’den Paul Heltzel'in haberine gore,
insanlar meyve sineklerinde yer alan gene sahip
ancak gen etki gosterecek derecede aktif kullaniimiyor.
Arastirmacilar, genin bagirsaklar gibi kolayca ulasilabilen
bir organda aktif hale getiriimesi halinde, yaslanmanin
etkilerini de ortadan kaldirabileceklerini diistnuyor.
Walker, “Yaslanmayla beliren ve gugclenen Parkinson,
Alzheimer, fel¢ ve seker hastaligi gibi rahatsizliklara
teker teker odaklanmak yerine, yaslanma strecinin
onidne gecilerek tum hastaliklari yavaslatici bir ¢oziim
bulunabilir” dedi.

Yukaridaki bilimsel arastirmaya gore;

I- Bu geni tekrar isler hale getirmek modifikasyona 6rnek
olur.

II- Farki tirdeki canlilarda ayni gen bulunabilir.

l1I- DNA'mizda bulunan buttin genler aktif olarak
calismazlar.

Verilenlerden hangisi veya hangileri séylenebilir?
A) ve lll B) Il ve lll

C) Yalniz 1l D)I-1lvell
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Periyodik cizelgenin saginda yer alir.

ylzeyleri matdir.

Erime ve kaynama sicakliklari yuksektir. Sekildeki siirahi sabit miktarda su
Oda sicakliginda kati halde bulunurlar akitan bir muslugun altina konmus
Isi ve elektrigi iletmezler. ve dolmasi saglanmistir.
- K noktasina etki eden sivi
Molekuler yapida bulunurlar. basincinin zamanla degisim
g Tel ve levha haline gelebilirler ve siirahinin zemine yaptigi
Yukarida Fulya 6gretmen tahtaya metal ve ametallerin ba5|_r1c_:|n zamanla deglsm_\ L
. o grafigi hangi secenekteki gibi
ozelliklerini karisik olarak yazmistir. et
olabilir.
(Surahinin agirhgi ihmal
—o—

Metal ve ametallerin dogru olarak gruplandirilmis

||| O|T|D

hali asagidakilerden hangisi gibi olmalidir? 2 edilecekiir)
Ametal Metal K noktasina Zemine etki eden

A) abe cdfg etki eden basing basing

B) abef cdg A P‘ | V

C) abce dfg

D) aef bcdg

t

b b ”

Bir kromozomda belirli bir genin iki kopyasi (alel) B)

bulunur. Akdeniz anemisi hastaligl, ilgili genin her
iki aleli de mutasyon gecgirmisse meydana gelir. Bu
kisilerde alyuvarlardaki hemoglobin molekull gérevini

yerine getiremez. t
Bir mutasyona ugramis, bir normal alel tasiyan bireyler
ise, Akdeniz anemisine yakalanmadiklari gibi, sitma

0 P P A

hastaligina karsi baska insanlarda gorulmeyen bir

direng kazanirlar. Peki bu direng nasil olusur? Bazi

uzmanlar, hastalik genini tasiyan bireylerde sitma

mikrobunun ya daha az ¢ogalma firsati buldugunu ya

da icinde yuvalandiklari arizal alyuvarlarin dalakta >t t
A
Lt

>t

parcalanmasiyla oldurildiklerini distniyorlar. Belli ki

sitmaya yakalanmaktan koruyan bir gen, belirli sartlarda D)
zararl olmasina ragmen, sitma karsisinda yarar

sagladigi icin o canlida barinabiliyor.

Verilen bilgilere gore;

I- Akdeniz anemisi ¢ekinik genle tasinir.

II- Zararh mutasyonlar bazi hastaliklarda yararli olabilir
I1l- Akdeniz anemisi tasiyiclari bir ¢cesit adaptasyon
gecirmiglerdir.

Hangisi veya hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) I-1l
C) II-1 D) I-1lvelll
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Matematik Bolumi Fen Bilimleri Bolimii
u (Adl 1 u u (Adl 1 u
 Sube No J  Sube No J
ABCD ABCD ABCD ABCD
1 11 1 11
2 12 2 12
3 13 3 13
4 14 4 14
) 15 N H 5 15 [ |
6 16 6 16
7 17 7 17
8 18 8 18
9 19 9 19
10 20 10 20
VVVVVVVV A B C D Version: A C D
| " H [ R " [
Matematik Bolumu Fen Bilimleri Boluimu
CANER SENER FATIH SULEYMAN AKAY

Cevap Anahtar1 ve daha fazlasi icin

karekodu okutup grubumuza katilabilirsiniz.




